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BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

 

A. Gambaran Umum Responden 

Karakteristik responden yang digunakan dalam penelitian ini adalah 

diklasifikasikan berdasarkan jenis kelamin, pendidikan dan pekerjaan, berikut 

ini akan dibahas mengenai kondisi dari masing-masing klasifikasi responden 

tersebut. 

1. Identitas Responden Berdasarkan Jenis Kelamin 

Berikut ini merupakan data responden yang di ambil dari jenis 

kelamin yaitu laki-laki dan perempuan dapat dilihat perbandingan antara 

jumlah responden laki-laki dan perempuan pada tabel berikut ini. 

Tabel IV.1 

Identitas Berdasarkan Jenis Kelamin 

Jenis Kelamin Frekuensi Persentase 

Laki-laki 67 88,16% 

perempuan 9 11,84% 

Jumlah  76 100% 

Sumber: data olahan 

Dari tabel diatas dapat diketahui bahwa jumlah sampel untuk 

responden sebanyak 76 responden, yang keseluruhannya terdiri dari 67 

responden laki-laki dengan persentase 88,16% dan jenis kelamin 

perempuan dengan jumlah 9 responden perempuan yaitu dengan 

persentase 11,84%. Sehingga dapat disimpulkan jumlah dominan untuk 

kategori responden berdasarkan jenis kelamin adalah laki-laki yaitu 

sebanyak 67 responden atau 88,16%. 
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2. Identitas Responden Berdasarkan Usia 

Untuk mengetahui tingkat usia responden dalam penelitian ini 

dapat dilihat pada tabel berikut ini: 

Tabel IV.2 

Identitas Responden Berdasarkan Umur 

Usia Frekuensi Persentase 

15-20 17 22,37% 

21-25 41 53,95% 

26-30 11 14,47% 

31-35 7 9,21% 

Jumlah  76 100% 

Sumber: data olahan 

Dari tabel diatas dapat diketahui bahwa identitas responden 

berdasarkan usia bervariasi, yaitu usia diantara15-20 tahun sebanyak 17 

responden atau 22,37%, responden yang berusia 21-25 tahun sebanyak 41 

responden atau 53,95%, responden yang berusia 26-30 tahun sebanyak 11 

responden atau 14,47%, dan responden yang berusia 31-35 tahun sebanyak 

7 responden atau 9,21%. Sehingga dapat disimpulkan jumlah dominan 

untuk kategori responden berdasarkan usia adalah responden yang berusia 

21-25 tahun atau 53,95%. 

3. Identitas Responden Berdasarkan Perkerjan  

Untuk mengetahui identitas responden berdasarkan pekerjaan dapat 

dilihat pada tabel berikut ini: 

Tabel IV.3 

Identitas Responden Berdasarkan Pekerjaan  

Pekerjaan Frekuensi Persentase 

Pelajar/Siswa 12 15,79% 

Mahasiswa/I 42 55,26% 

PNS 8 10,53% 

Wiraswasta 14 18,42% 

Jumlah 76 100% 

Sumber: data olahan 
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Dari tabel di atas dapat diketahui bahwa identitas responden 

berdasarkan pekerjaan yaitu pelajar/siswa sebanyak 12 responden atau 

15,79%, mahasiswa/i sebanyak 42 responden atau 55,26%, PNS sebanyak 

8 responden atau 10,53%, wiraswasta sebanyak 14 responden atau 

18,42%. Sehingga dapat disimpulkan jumlah dominan untuk kategori 

responden berdasarkan pekerjaan adalah mahasiswa/i yaitu 42 responden 

atau 55,26%. 

4. Responden Berdasarkan Jenis Toko 

Tabel IV.4 

Responden Berdasarkan Jenis Toko 

 

Jenis toko Frekuensi Persentase 

Erbog 38 50% 

26 Store 38 50% 

Jumlah 76 100% 

Sumber: data olahan 

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa jumlah responden dari toko 

Erbog sebanyak 38 responden atau 50% dan dari 26 Store sebanyak 38 

responden atau 50%. 
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B. Penerapan Strategi Pemasaran Barang-Barang Konveksi Pada Usaha 

Erbog Dan 26 Store Dalam Meningkatkan Penjualan 

Seperti diketahui strategi pemasaran adalah himpunan asas yang secara 

tepat, konsisten dan layak dilaksanakan oleh perusahaan guna mencapai 

sasaran pasar yang dituju (target market) dalam jangka panjang (objectives) 

dalam situasi persaingan tertentu. Dalam strategi pemasaran ini, terdapat 

strategi acuan/bauran pemasaran (Marketing Mix), yang menetapkan 

komposisi terbaik dari keempat komponen atau variabel pemasaran, untuk 

dapat mencapai  sasaran  pasar yang dituju sekaligus mencapai tujuan dan 

sasaran perusahaan.  

Dalam meningkatkan penjualan Erbog melakukan strategi pemasaran 

melalui brosur dan media sosial. Erbog juga meningkatkan pelayanan kepada 

para konsumen, memilih produk yang mempunyai kualitas yang bagus serta 

harga yang terjangkau.
74

 

Sedangkan 26 Store dalam meningkatkan penjualannya melalui media 

sosial serta meningkatkan komunikasi yang baik kepada pelanggan, 

memberikan pelayanan yang baik kepada pelanggan, memberikan diskon-

diskon yang menarik untuk pelanggan, dan juga memilih tempat yang 

strategis sehinga mudah di jangkau oleh para pelanggan.
75

 

Setelah penulis melakukan penelitian dan memperoleh data-data yang 

dibutuhkan, maka data-data tersebut di klarifikasi sesuai dengan yang di 

perlukan sehingga diperoleh berbagai gambaran ataupun hasil dari penelitian 
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yang dilakukan penulis berkenaan dengan penerapan strategi pemasaran 

dalam meningkatkan penjualan. 

Dari hasil wawancara, angket, maka unsur-unsur terpenting yang ada 

dalam sterategi pemasaran pada Erbog dan 26 Store kota pekanbaru adalah 

sebagai berikut:  

1. Strategi Produk (Product) 

Produk merupakan segala sesuatu yang ditawarkan untuk 

diperhatikan, diminta, dicari, dibeli,digunakan, atau di konsumsi pasar 

sebagai pemenuhan kebutuhan atau keinginan pasar yang bersangkutan. 

Faktor-faktor yang terkandung dalam suatu produk adalah mutu/kualitas, 

penampilan, merek, jenis, ukuran, dan pelayanan. 

Produk ialah sesuatu yang ditawarkan untuk konsumen atau 

pembeli untuk memenuhi kebutuhan dan kenginan konsumen. Dimana 

produk yang di tawarkan oleh toko Erbog merupakan produk yang 

berkualitas.
76

 

Sementara itu dari data yang di peroleh dari angket yang 

disebarkan kepada responden berkenaan dengan Erbog dan 26 Store 

menjual produk yang mempunyai kualitas yang bagus, akan di jelaskan 

pada tabel berikut: 
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Tabel IV.5 

Tanggapan Responden terhadap Kualitas  

Produk Erbog bagus 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 19 50% 

2 Setuju 12 31,58% 

3 Kurang Setuju 7 18,42% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas dapat di jelaskan bahwa 19 orang atau 50% dari 

responden menyatakan sangat setuju toko Erbog menjual produk yang 

berkualitas, 12 orang atau 31,58% dari responden menyatakan setuju, 7 

orang atau 18,42% menyatakan kurang setuju.  

Jadi berdasarkan keterangan tersebut dapat diketahui bahwa 

mayoritas responden sangat setuju bahwa toko Erbog menjual produk 

yang mempunyai kualitas yang bagus. Hal ini di buktikan bahwa 19 orang 

atau 50% menyatakan sangat setuju. Artinya bahwa produk Erbog 

memiliki kualitas yang bagus. 

Hal ini sesuai dengan hasil observasi yang penulis lakukan 

bahwasanya produk yang di jual oleh Erbog memiliki kualitas yang bagus, 

dimana bahan kainnya pun yang digunakan lembut dan nyaman ketika 

dipakai.
77
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Tabel IV.6 

Tanggapan Responden terhadap Kualitas  

Produk 26 Store bagus 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 17 44,74% 

2 Setuju 16 42,10% 

3 Kurang Setuju 5 13,16% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel di atas dapat di jelas kan bahwa 17 orang atau 44,74% 

dari responden menyatakan sangat setuju bahwa toko 26 Store menjual 

produk yang berkualitas, 16 orang atau 42,10% dari responden 

menyatakan setuju, dan 5 orang atau 13,16% menyatakan kurang setuju.  

Jadi dapat di ketahui bahwa mayoritas responden menyatakan 

sangat setuju behawa toko 26 Store menjual produk yang mempunyai 

kualitas yang bagus. Hal ini dapat di lihat bahwa 17 orang atau 44,74% 

menyatakan sangat setuju. 

Dari tabel diatas dapat diketahui bahwa kualitas produk yang 

ditawarkan oleh 26 Store dapat dikatakan mampu untuk memenuhi selera 

dan keinginan konsumen. Menurut penulis, jika suatu produk memiliki 

kualitas produk yang bagus dan baik, maka konsumen akan merasa puas 

dan berkesan untuk menggunakannya. 

Berkenaan dengan produk yang ditawarkan Erbog dan 26 Store 

dalam jumlah banyak, dapat dilihat pada tabel di bawah ini: 
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Tabel IV.7 

Tanggapan Responden terhadap produk yang ditawarkan Erbog 

dalam jumlah banyak  

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 17 44,73% 

2 Setuju 13 34,21% 

3 Kurang Setuju 6 15,79% 

4 Tidak Setuju 2 5,27% 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelaskan bahwa 17 orang atau 44,73% dari 

responden yang menyatakan sangat setuju, 13 orang atau 34,21% dari 

responden menyatakan setuju, 6 orang atau 15,79% dari responden 

menyatakan kurang setuju dan 2 orang atau 5,27% menyatakan tidak 

setuju terhadap produk yang di tawarkan toko Erbog tersedia dalam 

jumlah banyak. 

Jadi berdasarkan keterangan tersebut dapat diketahui bahwa 

mayoritas responden mengatakan sangat setuju terhadap ketersediaan 

produk Erbog dalam jumlah banyak. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas 

responden 17 orang atau 44,73% menyatakan sangat setuju. Dalam 

meningkatkan minat beli konsumen 26 Store melaksanakan strategi 

produk dengan baik yakni dengan menyediakan produk dalam jumlah 

banyak dan menyediakan produk dengan banyak pilihan.
78

 

Berkenaan dengan produk yang ditawarkan 26 Store tersedia dalam 

jumlah banyak dapat dilihat pada tabel dibawah ini: 
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Tabel IV.8 

Tanggapan Responden terhadap produk yang ditawarkan 26 Store 

dalam jumlah banyak  

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 22 57,90% 

2 Setuju 11 28,94% 

3 Kurang Setuju 5 13,16% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel di atas dapat di ketahui bahwa 22 orang atau 57,90% 

menyatakan sangat setuju bahwa toko 26 Store menyediakan produk 

dalam jumlah banyak, 11 orang atau 28,94% dari responden menyatakan 

setuju dan 5 orang atau 13,16% dari responden menyatakan kurang setuju.  

Jadi dapat di ketahui bahwa mayoritas responden di toko 26 Store 

menyatakan sangat setuju terhadap ketersediaan produk dalam jumlah 

banyak. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 22 orang atau 

57,90% menyatakan sangat setuju.   

Tanggapan responden berkenaan dengan produk yang ditawarkan 

Erbog dan 26 Store tersedia dengan banyak pilihan, dapat di lihat pada 

tabel di bawah ini: 
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Tabel IV.9 

Tanggapan Responden Terhadap produk yang  

ditawarkan  Erbog dengan banyak pilihan  

 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 14 36,84% 

2 Setuju 16 42,11% 

3 Kurang Setuju 5 13,16% 

4 Tidak Setuju 3 7,89% 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket  

 Dari data diatas dapat dijelaskan bahwa 14 orang atau 36,84% dari 

responden menyatakan sangat setuju, 16 orang atau 42,11% menyatakan 

setuju, 5 orang atau 13,16% menyatakn kurang setuju dan 3 orang atau 

7,89% menyatakan tidak setuju.  

Berdasarkan keterangan tersebut dapat diketahui  bahwa mayoritas 

responden mengatakan setuju terhadap ketersediaan produk dalam banyak 

pilihan. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 16 orang atau 

42,11% menyatakan setuju bahwa ketersediaan produk di Erbog dengan 

banyak pilihan. 

Tabel IV.10 

Tanggapan Responden terhadap produk yang  

ditawarkan 26 Store dengan banyak pilihan 

 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 18 47,37% 

2 Setuju 16 42,11% 

3 Kurang Setuju 4 10,52% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 
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 Dari data di atas dapat dijelaskan bahwa 18 orang atau 47,37% 

menyatakan sangat setuju terhadap roduk yang ditawarkan dalam banyak 

pilihan, 16 orang atau 42,11% dari responden menyatakan setuju dan 4 

orang atau 10,52% menyatakan kurang setuju.  

Jadi dapat dilihat bahwa mayoritas responden menyatakan sangat 

setuju bahwa 26 Store menyediakan produk dalam banyak pilihan. Hal ini 

dapat dilihat dari mayoritas responden 18 orang atau 47,37% menyatakan 

sangat setuju.   

Selanjutnya untuk mengetahui tanggapan responden terhadap 

merek produk Erbog dan 26 Store berkualitas, dapat dilihat pada tabel di 

bawah ini. 

Tabel IV.11 

Tanggapan Responden terhadap merek produk   

Erbog Berkualitas 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 24 63,16% 

2 Setuju 9 23,68% 

3 Kurang Setuju 5 13,16% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

 Dari data diatas dapat dijelaskan bahwa 24 orang atau 63,16% dari 

responden menyatakan sangat setuju bahwa Erbog memiliki merek yang 

berkualitas, 9 orang atau 23,68% dari responden menyatakan setuju dan 5 

orang atau 13,16% menyatakan kurang setuju. Jadi dapat disimpulkan 

bahwa mayoritas responden menyatakan sangat setuju. Hal ini dapat di 
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lihat dari mayoritas responden 24 orang atau 63,16% mengatakan sangat 

setuju. 

Tabel IV.12 

Tanggapan Responden terhadap Merek Produk   

26 Store Berkualitas 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 21 55,26% 

2 Setuju 15 39,47% 

3 Kurang Setuju 2 5,27% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

 Dari tabel di atas dapat dijelaskan bahwa 21 orang atau 55,26% 

dari responden mengatakan sangat setuju, 15 orang atau 39,47% dari 

responden mengatakan setuju dan 2 orang atau 5,27% dari responden 

mengatakan kurang setuju.  

Maka dapat dilihat  bahwa mayoritas responden mengatakan sangat 

setuju bahwa merek pada toko 26 Store berkualitas. Hal ini dapat dilihat 

dari mayoritas responden 21 orang atau 55,26% mengatakan sangat setuju. 

Hal ini sesuai dengan hasil wawancara bahwa produk di 26 store ini 

menjual produk yang grade ori yang memiliki kualitas yang bagus.
79

 

Dapat diketahui bahwa para pelanggan baik pada toko Erbog 

maupun toko 26 Store sama-sama puas dengan produk yang diberikan, hal 

ini dapat dilihat pada tabel IV.5 tentang Erbog dan tabel IV.6 tentang 26 

Store bahwa kedua-dua nya konsumen menyatakan sangat setuju bahwa 

kualitas produk yang diberikan bagus, hal ini sesuai dengan hasil observasi 
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penulis bahwa bahan yang di gunakan lembut dan bahan sablon yang 

digunakan memiliki kualitas yang bagus sehingga sablon tidak mudah 

lepas.
80

 

Produk yang ditawar oleh toko Erbog dan 26 Store juga dalam 

jumlah banyak dan juga banyak pilihan, hal ini guna untuk menarik minat 

konsumen agar dapat memilih produk nya dengan berbagai model yang 

telah di sediakan oleh masing-masing toko, dan juga pada kedua toko 

tersebut memberikan kebebasan kepada para konsumen untuk menentukan 

desainnya sendiri yang sesuai dengan keinginan para konsumen agar 

konsumen merasa puas. Salah satu strategi produk yang sama-sama kita 

ketahui bahwa toko Erbog dan 26 Store memberikan merek produk yang 

berkualitas. Dapat kita lihat pada tabel IV.11 tentang Erbog sebanyak 24 

responden atau 63,16% menyatakan sangat setuju bahwa merek produk 

yang diberikan oleh toko Erbog berkualitas. Dan pada tabel IV.12 tentang 

26 Store menjelaskan bahwa mayoritas 21 responden menyatakan sangat 

setuju bahwa merek produk yang ditawarkan oleh 26 Store berkualitas.  

Hal ini sesuai dengan hasil observasi penulis bahwa produk jersey 

yang di jual oleh kedua toko tersebut sama-sama menggunakan merek 

adidas climacool. Berdasarkan data diatas bahwa kualitas produk dan 

merek sangat mempengaruhi minat konsumen dalam membeli produk. 

Karena produk yang bagus dapat memberikan kenyamanan dan kepuasan 

bagi para konsumen. 
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2. Strategi Harga (Price) 

Dalam memasarkan suatu barang perusahaan harus tepat dalam 

menetapkan harga. Harga menjadi sangat penting untuk diperhatikan, 

mengingat harga sangat menentukan laku tidaknya produk. Salah dalam 

menentukan harga dapat berakibat fatal pada produk yang ditawarkan 

nantinya. 

Untuk harga yang telah di tetapkan oleh toko Erbog tidak terlalu 

mengambil untung yang banyak dan memberikan harga yang terjangkau 

kepada konsumen.
81

 Begitu juga dengan toko 26 Store dalam  

memeberikan harga tidak terlalu mahal kepada konsumen sehingga harga 

yang diberikan terjangkau.
82

 

Sementara itu data yang diperoleh dari responden yang berkenaan 

dengan harga yang ditawarkan Erbog dan 26 Store terjangkau, dapat 

dilihat pada tabel berikut: 

Tabel IV.13 

Tanggapan Responden Terhadap harga produk   

Erbog terjangkau 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 9 23,68% 

2 Setuju 15 39,47% 

3 Kurang Setuju 7 18,42% 

4 Tidak Setuju 5 13,16% 

5 Sangat Tidak Setuju 2 5,27% 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 
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Dari data di atas dapat dijelaskan bahwa 9 orang atau 23,68% dari 

responden menyatakan sangat setuju, 15 orang atau 39,47% menyatakan 

setuju terhadap harga yang ditawarkan Erbog terjangkau, 7 orang atau 

18,42% menyatakan kurang setuju, 5 orang atau 13,16% menyatakan tidak 

setuju dan 2 orang atau 5,27% menyatakan sangat tidak setuju. 

Jadi dapat diketahui bahwa mayoritas responden mengatakan 

setuju. Hal ini dapat dilihat dari tabel tersebut bahwa mayoritas responden 

15 orang atau 39,47% menyatakan setuju. Artinya produk yang di 

tawarkan oleh Erbog terjangkau oleh konsumen. 

Tabel IV.14 

Tanggapan Responden terhadap Harga Produk   

26 Store Terjangkau 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 6 15,79% 

2 Setuju 19 50% 

3 Kurang Setuju 10 26,32% 

4 Tidak Setuju 3 7,89% 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel di atas dapat dijelaskan bahwa 6 orang atau 15,79% dari 

responden menyatakan sangat setuju, 19 orang atau 50% dari responden 

menyatakan setuju, 10 orang atau 26,32% dari responden menyatakan 

kurang setuju dan 3 orang atau 7,89% dari responden menyatakan tidak 

setuju. 

Berdasarkan keterangan tersbut dapat diketahui bahwa mayoritas 

responden 26 Store yang menyatakan setuju terhadap harga yang 
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ditawarkan terjangkau. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 19 

orang atau 50% menyatakan setuju. Harga yang telah ditetapkan itu sesuai 

dengan produk yang ditawarkan kepada konsumen dimana ada harga 

disitu ada kualitas produk.
83

   

Selanjutnya tanggapan responden terhadap harga produk yang 

ditawarkan sesuai dengan kualitas produk, dapat dilihat pada tabel berikut: 

Tabel IV.15 

Tanggapan Responden Terhadap harga produk   

Erbog sesuai dengan kualitas produk 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 20 52,63% 

2 Setuju 14 36,84% 

3 Kurang Setuju 4 10,53% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelaskan bahwa 20 orang atau 52,63% dari 

responden mengatakan sangat setuju terhadap harga produk erbog sesusai 

dengan kulaitas produk, 14 orang atau 36,84% dari responden menyatakan 

setuju dan 4 orang atau 10,53% dari respoden mengatakan kurang setuju.  

Jadi dapat diketahui bahwa mayoritas responden mengatakan 

sangat setuju terhadap harga produk erbog sesuai dengan kualitas produk. 

Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 20 orang atau 52,63% 

mengatakan sangat setuju. Hal ini sesuai dengan hasil wawancara bahwa 
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Erbog memberikan produk yang bagus sesuai dengan harga nya, dimana 

ada kualitas disitu ada harga.
84

 

Tabel IV.16 

Tanggapan Responden terhadap harga produk   

26 store sesuai dengan kualitas produk 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 18 47,37% 

2 Setuju 13 34,21% 

3 Kurang Setuju 7 18,42% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari data diatas dapat disimpulkan bahwa 18 orang atau 47,37% 

dari responden mengatakan sangat setuju, 13 orang atau 34,21% dari 

responden mengatakan setuju, dan 7 orang atau 18,42% mengatakan 

kurang setuju.  

Jadi dapat dilihat bahwa mayoritas responden mengatakan sangat 

setuju terhadap harga produk 26 Store sesuai dengan kualitas produk. Hal 

ini dapat dilihat dari mayoritas responden 18 orang atau 47,37% 

mengatakan sangat setuju. Hal ini sesuai dengan hasil observasi penulis 

bahwa kualitas yang diberikan sesuai dengan harga yang telah ditetapkan 

oleh 26 Store.
85

 Hal ini di perkuat dengan hasil wawancara bahwa kualitas 

produk yang di jual sesuai dengan harga yang di tetepkan, karena dimana 

ada harga maka ada kualitas.
86
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Selanjutnya tanggapan responden terhadap adanya potongan harga 

di Erbog dan 26 Store, dapat dilihat pada tabel berikut: 

Tabel IV.17 

Tanggapan Responden terhadap Adanya 

 Potongan Harga di Erbog 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 6 15,79% 

2 Setuju 9 23,68% 

3 Kurang Setuju 23 60,53% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Olahan data Angket 

Dari data diatas dapat dijelaskan bahwa 6 orang atau 15,79% dari 

responden menyatakan  sangat setuju adanya potongan harga di Erbog, 9 

orang atau 23,68% dari responden menyatakan Setuju ada nya potongan 

harga dan 23 orang atau 60,53% menyatakan kurang setuju. Jadi dapat 

dilihat bahwa  23 orang atau 60,53% menyatakan kurang setuju adanya 

potongan harga. 

Erbog memberikan potongan harga kepada konsumen jika  

membeli produk lebih dari 2 tetapi pembelian yang kurang dari 2 tidak 

mendapatkan potongan harga dan juga memberikan bonus-bonus lainnya 

jika membeli dalam jumlah banyak.
87
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Tabel IV.18 

Tanggapan Responden terhadap Adanya 

 Potongan Harga di 26 Store 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 15 39,47% 

2 Setuju 8 21,05% 

3 Kurang Setuju 11 28,95% 

4 Tidak Setuju 4 10,53% 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Olahan data Angket 

Dari data diatas dapat dijelaskan bahwa 15 orang atau 39,47% dari 

responden menyatakan sangat setuju adanya potongan harga, 8 orang atau 

28,95% dari responden menyatakan setuju  mendapatkan potongan harga, 

11 orang atau 28,95% menyatakan kurang setuju dan 4 orang atau 10,53% 

menyatakan tidak setuju. Jadi dapat di simpulkan bahwa 15 orang atau 

39,47% konsumen 26 Store menyatakan mendapatkan potongan harga. 

Dapat diketahui bahwa toko Erbog dan 26 Store sama-sama 

memiliki harga yang terjangkau berdasarkan pada tabel IV.13 tentang 

Erbog sebanyak 15 responden atau 39,47% menyatakan setuju terhadap 

harga produk yang diberikan oleh Erbog terjangkau. Dan pada tabel IV.14 

pada toko 26 Store sebanyak 19 responden atau 50% menyatakan setuju 

bahwa harga yang diberikan oleh 26 Store terjangkau, dan diperkuat 

dengan hasil wawancara kepada khoirul soleh salah satu pelanggan toko 

26 Store bahwa produk yang diberikan bagus dan sesuai dengan 

harganya.
88

 Dengan demikian bahwa kedua-duanya memberikan strategi 
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harga yang terjangkau kepada para konsumen nya guna untuk menarik 

para pelanggan.  

Kemudian toko Erbog dan 26 Store sama-sama memberikan harga 

produk yang sesuai dengan kualitas yang di berikan. Hal tersebut dapat 

dilihat pada tabel IV.15 tentang erbog dan tabel IV.16 tentang 26 Store 

dimana mayoritas responden menyatakan setuju bahwa produk yang 

diberikan sesuai dengan kualitas produk. Hal ini sesuai dengan hasil 

wawancara kepada kedua pimpinan toko tersebut sama-sama mengatakan 

bahwa ada kualitas ada harga. Salah satu strategi harga yang diterapkan 

oleh toko Erbog dan 26 Store yaitu dengan memberikan potongan harga 

kepada para konsumennya. Hanya saja pada toko Erbog memberikan 

potongan harga jika membeli produk nya lebih dari dua jenis maka akan 

mendapatkan potongan harga. 

3. Strategi Tempat (Place) 

Penentuan tempat mempunyai peranan yang sangat penting dalam 

menunjang perkembangan perusahaan dan tempat menjadi salah satu 

factor keberhasilan. Salah satunya strategi dalam menentukan tempat atau 

lokasi yaitu dengan memilih tempat atau lokasi yang ramai dan strategis 

sehingga mudah dijangkau oleh konsumen. 

Dalam hal ini lokasi atau tempat usaha dari Erbog sendiri kurang 

strategis dan jauh dari keramaian, hal ini tentunya menyulitkan bagi 
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konsumen untuk mendapatkannya, sehingga masih banyak masyarakat 

yang belum mengatahui keberadaan toko Erbog.
89

 

Sementara itu data yang di peroleh dari responden yang berkenaan 

dengan tempat atau lokasi yang mudah di jangkau oleh konsumen dapat 

dilihat pada table berikut: 

Tabel IV.19 

Tanggapan Responden Terhadap Tempat  

Erbog Strategis 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju - - 

2 Setuju 12 31,58% 

3 Kurang Setuju 18 47,36% 

4 Tidak Setuju 6 15,79% 

5 Sangat Tidak Setuju 2 5,27% 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari uraian di atas dapat di jelaskan bahwa 12 orang atau 31,58% 

dari responden mengatakan setuju, 18 orang atau 47,36% dari responden 

mengatakan kurang setuju terhadap Erbog terletak di tempat yang 

strategis, 6 orang atau 15,79% dari responden mengatakan tidak setuju, 

dan 2 orang dari responden mengatakan sangat tidak setuju.  

Jadi dapat diketahui bahwa mayoritas responden mengtakan 

kurang setuju bahwa tempat atau lokasi Erbog terletak di tempat yang 

strategis. Hal ini dapat di buktikan bahwa dari mayoritas responden 18 

orang atau 47,36% mengatakan kurang setuju. 

Dengan demikian mayoritas konsumen menyatakan kurang setuju 

(47,36%) Hal ini sesuai dengan hasil observasi yang peneliti lakukan,  
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dimana lokasi toko Erbog terletak bukan pada tempat yang dekat dengan 

pusat kota atau keraimaian, sehingga sulit untuk dijangkau. Toko Erbog 

berada di Jalan kinibalu No.1 yang bukan merupakan jalan besar/utama 

yang ada di kota Pekanbaru.
90

 

Dengan demikian jelaslah bahwa secara umum dari segi tempat 

(place), Toko Erbog belum memenuhi prinsip pemasaran, dimana belum 

memilih atau mengutamakan tempat yang strategis dan mudah dijangkau 

konsumen yang menginginkan produk tersebut. 

Tabel IV.20 

Tanggapan Responden Terhadap Tempat  

26 Store Strategis 

No Tanggapan 
Jumlah Konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 8 21,05% 

2 Setuju 21 55,26% 

3 Kurang Setuju 5 13,15% 

4 Tidak Setuju 2 5,27% 

5 Sangat Tidak Setuju 2 5,27% 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas dapat di jelaskan bahwa 8 orang atau 21,05% dari 

responden mengatakan sangat setuju, 21 orang atau 55,25% dari 

responden mengatakan setuju terhadap 26 Store terletak di tempat yang 

strategis sehingga mudah di jangkau, 5 orang atau 13,15% dari responden 

mengatakan kurang setuju, 2 orang atau 5,27 dari responden mengatakan 

tidak setuju dan 2 orang atau 5,27% dari responden mengatakan sangat 

tidak setuju.  
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Berdasarkan keterangan tersebut dapat diketahui  bahwa mayoritas 

responden mengatakan setuju bahwa tempat atau lokasi 26 Store terletak 

ditempat yang strategis. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 21 

orang atau 55,26% mengatakan setuju. 

Dengan demikian sesuai dengan hasil observasi yang telah penulis 

lakukan bahwasannya tempat atau letak toko 26 Store sudah berada di 

tempat yang strategis yang berada di jalan besar dan juga dekat dengan 

keramaian.
91

 

Untuk mengetahui tanggapan responden terhadap toko Erbog dan 

26 Store menyediakan tempat ganti yang nyaman dan bersih dapat dilihat 

pada tabel berikut ini: 

Tabel IV.21 

Tanggapan Responden terhadap Penyediaan Tempat Ganti 

Pada Erbog  Nyaman dan Bersih 

No Tanggapan 
Jumlah Konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 5 13,16% 

2 Setuju 10 26,32% 

3 Kurang Setuju 14 36,84% 

4 Tidak Setuju 6 15,79% 

5 Sangat Tidak Setuju 3 7,89% 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelaskan bahwa 5 orang atau 13,16% sari 

responden mengatakan sangat setuju, 10 orang atau 26,32% dari 

responden mengatakan setuju, 14 orang atau 36,84% dari responden 

mengatakan kurang setuju terhadap toko Erbog menyediakan tempat ganti 

yang nyaman dan bersih, 6 orang atau 15,79% dari responden mengatakan 
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tidak setuju dan 3 orang atau 7,89% dari responden mengatakan sangat 

tidak setuju.  

Jadi dapat dilihat bahwa mayoritas responden mengatakan kurang 

setuju bahwa Erbog menyediakan tembat yang bersih dan nyaman. Hal ini 

dapat dilihat dari mayoritas responden 14 orang atau 36,84% mengatakan 

kurang setuju. 

Tabel IV.22 

Tanggapan Responden terhadap Penyediaan tempat Ganti 

Pada 26 Store  Nyaman dan Bersih 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 11 28,95% 

2 Setuju 20 52,63% 

3 Kurang Setuju 7 18,42% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

Sumber: Olahan Data Angket 

Dari tabel diatas di jelaskan bahwa 11 orang atau 28,95% dari 

responden mengatakan sangat setuju, 20 orang atau 52,63% dari 

responden mengatakan setuju bahwa 26 Store menyediakan tempat ganti 

yang nyaman dan bersih dan 7 orang atau 18,42% mengatakan kurang 

setuju.  

Jadi dapat diketahui bahwa mayoritas responden mengatakan 

setuju bahwa 26 Store menyedikan tempat ganti yang nyaman dan bersih. 

Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 20 orang atau 52,63% 

mengatakan setuju. 

Penentuan tempat beserta sarana dan prasarana pendukung menjadi 

sangat penting dalam menarik konsumen. Dengan adanya sarana dan 



 74 

prasarana yang bisa memberikan kenyamanan kepada pelanggan, adapun 

sarana dan prasarana yang tersedia pada toko 26 Store seperti penyediaan 

tempat ganti yang bersih dan nyaman serta menyediakan tempat parkir 

yang luas.
92

 

Berkenaan tentang Erbog dan 26 Store menyediakan tempat parkir 

yang luas, dapat dilihat pada tabel berikut: 

Tabel IV.23 

Tanggapan Responden Terhadap Penyediaan Tempat Parkir 

Pada Toko Erbog Luas 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju - - 

2 Setuju 12 31,58% 

3 Kurang Setuju 19 50% 

4 Tidak Setuju 7 18,42% 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelas kan bahwa 12 orang atau 31,58% 

dari responden mengatakan setuju, 19 orang atau 50% dari responden 

mengatakan kurang setuju terhadap penyediaan parkir yang luas, 7 orang 

atau 18,42% dari responden mengatakan tidak setuju.  

Jadi dapat disimpulkan mayoritas dari responden mengatakan 

kurang setuju terhadap Erbog dalam menyediakan tempat parkir yang luas. 

Hal ini dapat di buktikan dari mayoritas responden 19 orang atau 50% 

mengatakan kurang setuju.  
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Hal ini sesuai dengan  observasi yang penulis lakukan 

bahwasannya tempat penyediaan parkir di Erbog tergolong sempit, karena 

ada pagar dan juga terlalu dekat dengan jalan.
93

 

Tabel IV.24 

Tanggapan Responden Terhadap Penyediaan Tempat Parkir 

Pada Toko 26 Store Luas 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju 13 34,21% 

2 Setuju 20 52,63% 

3 Kurang Setuju 5 13,16% 

4 Tidak Setuju - - 

5 Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelas kan bahwa 13 orang atau 34,21% 

dari responden mengatakan sangat setuju, 20 orang atau 52,63% dari 

responden mengatakan setuju terhadap 26 Store dalam menyediakan 

tempat parkir yang luas dan 5 orang atau 13,16% mengatakan kurang 

setuju.  

Jadi dapat disimpulkan bahwa mayoritas responden mengatakan 

setuju bahwa 26 Store dalam menyediakan tempat parkir yang luas. Hal ini 

dapat dilihat dari mayoritas responden 20 orang atau 52,63% mengatakan 

setuju. Hal ini sesuai dengan observasi yang penulis lakukan, 

bahwasannya tempat parkir yang di miliki oleh 26 Store cukup luas, 
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sehingga memberikan kenyamanan bagi pengunjung untuk memakirkan 

kendarannya.
94

 

Berdasarkan persentase pada tabel-tabel diatas didukung oleh hasil 

wawancara dan observasi yang peneliti lakukan, sehingga dapat dipahami 

bahwa strategi tempat pada toko Erbog kurang strategis dimana letaknya 

jauh dari keramaian dan tidak berada di jalan utama sehingga sulit bagi 

konsumen untuk menjangkau. Sedangkan toko 26 Store memiliki tempat 

yang strategis yang berada di jalan utama yang dekat dengan keramaian 

sehingga mudah untuk konsumen menajangkaunya. 

Dapat diketahui bahwa mayoritas pelanggan Erbog menyatakan 

kurang setuju jika lokasi toko Erbog kurang strategis. Berdasarkan pada 

tabel IV.19 pada toko Erbog sebanyak 18 responden atau 47,36% yang 

menyatakan kurang setuju bahwa toko erbog berada di lokasi yang 

strategis. Hal ini di perkuat dengan hasil  wawancara  kepada saudara yudi 

ridho sebagai konsumen erbog yang menyatakan bahwa toko Erbog 

lokasinya tidak berada di jalan besar sehingga cukup sulit untuk 

mengetahui lokasi toko Erbog.
95

 Sedangkan toko 26 Store mayoritas 

responden menyatakan setuju bahwa lokasi toko 26 Store strategis. 

Berdasarkan pada tabel IV.20 pada toko 26 Store sebanyak 21 responden 

atau 55,26% menyatakan setuju bahwa lokasi 26 Store strategis. Hal ini 

sesuai dengan hasil observasi penulis bahwa lokasi 26 Store berada di 

jalan besar dan dekat dengan keramaian sehingga lokasi 26 Store strategis. 
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Dan strategi lokasi sangat penting untuk menunjang perkembangan 

perusahaan dan tempat yang strategis menjadi salah satu faktor 

keberhasilan. 

Sarana dan prasarana juga merupakan faktor pendukung bagi 

perusahaan dalam menarik konsumen, Dapat kita lihat pada tabel IV.21 

pada toko erbog sebanyak 14 responden atau 36,84% menyatakan kurang 

setuju bahwa tempat ganti di Erbog nyaman, kemudian pada tabel IV.22 

pada toko 26 Store sebanyak 20 responden atau 52,63% menyatakan 

setuju bahwa tempat ganti 26 Store nyaman dan bersih. Hal ini sesuai 

dengan hasil observasi penulis bahwa tempat ganti di 26 store terasa 

nyaman dan bersih.
96

 Kemudian tempat parkir yang diberikan oleh toko 

Erbog kurang luas hal ini dapat kita lihat pada tabel IV.23 sebanyak 19 

responden atau 50% menyatakan kurang setuju bahwa parkir di Erbog 

luas, sesuai dengan hasil observasi penulis bahwasanya tempat parkir di 

Erbog sempit karena terlalu dekat dengan jalan.
97

 Kemudian tempat parkir 

yang diberikan oleh toko 26 Store luas, hal ini dapat dilihat pada tabel 

IV.24 sebanyak 20 responden atau 52,63% menyatakan setuju bahwa 

tempat parkir di 26 Store luas. Berdasarkan data tersebut bahwa penentuan 

tempat beserta sarana dan prasarana pendukung menjadi sangat penting 

dalam menjaring konsumen. Dengan adanya sarana dan prasarana bisa 

memberikan rasa nyaman dan aman kepada pelangan. 
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4. Strategi Promosi (Promotion) 

Promosi adalah unsur dalam marketing mix yang digunakan untuk 

memberitahukan, membujuk, dan mengingatkan tentang produk 

perusahaan. Promosi menjadi aspek penting dalam pemasaran sebuah 

perusahaan atau usaha untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan. 

Promosi menjadi jembatan yang menghubungkan produsen dengan 

konsumen Adapun strategi pemasaran yang dilakukan oleh toko Erbog 

sendiri adalah dengan memanfaat kan media sosial dan juga menyebarkan 

brosur.
98

 Sedangkan kegiatan promosi yang dilakukan oleh 26 Store yaitu 

dengan memanfaat kan media sosial dan juga melakukan pemasaran 

kepada club-club futsal yang ada di pekanbaru.
99

 

Berkaitan dengan kegiatan promosi, pada tabel berikut ini akan di 

jelaskan tanggapan responden terhadap toko Erbog dan 26 Store dalam 

mempromosikan produk-produknya, hal ini dapat dilihat pada tabel di 

bawah ini: 

Tabel IV.25 

Tanggapan Responden Terhadap Erbog Dalam  

Mempromosikan Produk Melalui Brosur 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju - - 

2 Setuju 7 18,42% 

3 Kurang Setuju 19 50% 

4 Tidak Setuju 10 26,32% 

5 Sangat Tidak Setuju 2 5,26% 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 
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Dari tabel diatas dapat di jelaskan bahwa 7 orang atau 18,42% dari 

responden mengatakan setuju, 19 orang atau 50% dari responden 

mengatakan  kurang setuju bahwa Erbog mempromosikan produk melalui 

brosur, 10 orang atau 26,32% dari responden mengatakan tidak setuju dan 

2 orang atau 5,26% dari responden mengatakan sangat tidak setuju. 

Jadi dapat diketahui bahwa mayoritas responden mengatakan 

kurang setuju terhadap Erbog melakukan promosi melalui brosur . Hal ini 

dapat dilihat dari mayoritas responden 19 orang atau 50% mengatakan 

kurang setuju.  

Tabel IV.26 

Tanggapan Responden Terhadap 26 Store Dalam 

Mempromosikan Produk Melalui Brosur 

No Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat Setuju - - 

2 Setuju - - 

3 Kurang Setuju 22 57,89% 

4 Tidak Setuju 11 28,95% 

5 Sangat Tidak Setuju 5 13,16% 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelaskan bahwa 22 orang atau 57,89% dari 

responden mengatakan kurang setuju, 11 orang atau 28,95% dari 

responden mengatakan tidak setuju terhadap mempromosikan produk 

melalui brosur, 5 orang atau 13,16% dari responden mengatakan sangat 

tidak setuju Jadi dapat dilihat bahwa mayoritas responden mengatakan 

kurang setuju terhadap mempromosikan produk melalui brosur. Hal ini 

dapat dilihat dari mayoritas responden 22 orang atau 57,89% mengatakan 

kurang setuju. 
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Selanjutnya tanggapan responden berkenaan Toko Erbog dan 26 

Store dalam mempromosikan produk nya dapat dilihat pada tabel berikut 

ini: 

Tabel IV.27 

Tanggapan Responden Terhadap Erbog Dalam 

Mempromosikan Produk Melalui Sosmed 

  Tanggapan 
Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat setuju - - 

2 Setuju 27 71,05% 

3 Kurang setuju 11 28,95% 

4 Tidak setuju - - 

5 Sangat tidak setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa 27 orang atau 71,05% dari 

responden mengatakan setuju mengenal produk Erbog dari sosmed,  11 

orang atau 28,95% dari responden mengatakan mengenal produk Erbog 

dari sosmed. 

Berdasarkan keterangan tersebut dapat diketahui bahwa mayoritas 

responden mengenal produk Erbog dari media sosial. Hal ini dapat dilihat 

dari mayoritas responden 27 orang atau 71,05% mengenal produk Erbog 

dari sosial media. Pada zaman sekarang orang lebih tertarik pada promosi 

melalui media sosial karena sekarang zamannya serba menggunakan 

tekhnologi. 
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Tabel IV.28 

Tanggapan Responden Terhadap 26 Store Dalam  

Mempromosikan Produk Melalui Sosmed 

No Tanggapan Jumlah konsumen 

(orang) 

Persentase 

(%) 

1 Sangat setuju 31 81,58% 

2 Setuju 7 18,42% 

3 Kurang setuju - - 

4 Tidak setuju - - 

5 Sangat tidak setuju - - 

Jumlah 38 100% 

 Sumber: Data Olahan Angket 

Dari tabel diatas dapat dijelaskan bahwa 31 orang atau 81,58% dari 

responden mengenal produk 26 Store dari media sosial, 7 orang atau 

18,42% mengatakan setuju mengenal produk 26 Store dari sosmed.Jadi 

dapat dilihat  bahwa mayoritas responden mengenal produk 26 Strore dari 

sosial media. Hal ini dapat dilihat dari mayoritas responden 31 orang atau 

81,58% mengatakan sangat setuju bahwa mengenal produk 26 Store dari 

sosial media.  

Dapat diketahui bahwasanya para pelanggan costumer baik pada 

Erbog dan 26 Store dalam memasarkan produknya melalui brosur kurang 

mendapat respon dari para konsumen, hal tersebut dapat dilihat pada tabel 

IV.25 tentang Erbog dan tabel IV.26 yang menjelaskan tentang 26 store. 

Salah satu strategi promosi yang dapat kita ketahui bahwa baik Erbog 

maupun 26 Store sama-sama banyak mengguakan sosial media 

berdasarkan pada tabel IV.27 yang mengetahui melalui sosial media pada 

toko erbog sebanyak 27 orang responden atau 71,05% menyatakan setuju, 

sedangkan pada tabel IV.28 yang mengetahui promosi melalui sosial 

media sebanyak 31 orang atau 81,58% mengatakan sangat setuju, berarti 
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kedua toko ini menggunakan sosmed untuk promosi produknya. 

Berdasarkan data tersebut diatas bahwa sosial media realitas promosi saat 

ini mempunyai nilai yang sangat strategis dalam pengembangan produk 

bisnis yang akan mendatang. 

Berdasarkan hasil penelitian di atas maka rekapitulasi tanggapan 

responden mengenai penerapan strategi pemasaran strategi pemasaran 

barang-barang konveksi dalam meningkatkan penjualan (studi di toko 

Erbog serta 26 Store) adalah sebagai berikut : 

Tabel IV.29 

Data Rekapitulasi Toko Erbog 

Pernyataan A B C D E Total 

Item 1 19 12 7 0 0 38 

50% 31,58% 18,42% 0 0 100% 

Item 2 17 13 6 2 0 38 

44,73% 34,21% 15,79% 5,27% 0 100% 

Item 3 14 16 5 3 0 38 

36,84% 42,11% 13,16% 7,89% 0 100% 

Item 4 24 9 5 0 0 38 

63,16% 23,68% 13,16% 0 0 100% 

Item 5 9 15 7 5 2 38 

23,68% 39,47% 18,42% 13,16% 5,27% 100% 

Item 6 20 14 4 0 0 38 

52,63% 36,84% 13,16% 0 0 100% 

Item 7 6 9 23 0 0 38 

15,79% 23,68% 60,53% 0 0 100% 

Item 8 0 12 18 6 2 38 

0 31,58% 47,36% 15,79% 5,27% 100% 

Item 9  5 10 14 6 3 38 

13,16% 26,32% 36,84% 15,79% 7,89% 100% 

Item 10 0 12 19 7 0 38 

0 31,58% 50% 18,42% 0 100% 

Item 11 0 7 19 10 2 38 

0 18,42% 50% 26,32% 5,26% 100% 

Item 12 0 27 11 0 0 38 

0 71,05% 28,95% 0 0 100% 

Jumlah 114 156 138 39 9 456 

Persentase 25% 34,21% 30,26% 8,55% 1,98% 100% 

        Sumber: Data Olahan  

6
3
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 Berdasarkan tabel diatas maka dapat diperoleh hasil sebagai brikut: 

A. 5 (114x5) = 570 

B. 4 (156x4) = 624 

C. 3 (138x3) = 414 

D. 2 (39x2) = 78 

E. 1 (9x1) = 9 

 

Jadi untuk mendapatkan hasil persentase mengenai penerapan 

strategi pemasaran strategi pemasaran barang-barang konveksi dalam 

meningkatkan penjualan (studi di toko Erbog serta 26 Store), peneliti 

menggunakan rumus sebagai berikut : 

  
 

 
       

  
(     )   (     )   (     )  (    )  (   )

(     )
       

  
(   )  (   )   (   )   (  )  ( )

(     )
       

  
     

     
       

   74,34%  

  

Berdasarkan hasil pengukuran di atas yang di hitung menggunakan 

rumus persentase, Penerapan strategi pemasaran barang-barang konveksi 

dalam meningkatkan penjualan (studi di toko Erbog serta 26 Store) berada 

dalam kategori kuat karena dari kriteria deskriptif,  kriteria kuat berada 

pada skor (61%-80%). Sedangkan data rekapitulasi pada 26 Store dapat 

dilihat pada tabel dibawah ini: 
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Tabel IV.30 

Data Rekapitulasi Toko 26 Store 

Pernyataan A B C D E Total 

Item 1 17 16 5 0 0 38 

44,74% 42,10% 13,16% 0 0 100% 

Item 2 22 11 5 0 0 38 

57,90% 28,94% 13,16% 0 0 100% 

Item 3 18 16 4 0 0 38 

47,37% 42,11% 10,52% 0 0 100% 

Item 4 21 15 2 0 0 38 

55,26% 39,47% 5,27% 0 0 100% 

Item 5 6 19 10 3 0 38 

15,79% 50% 26,32% 7,89% 0 100% 

Item 6 18 13 7 0 0 38 

47,37% 34,21% 18,42% 0 0 100% 

Item 7 15 8 11 4 0 38 

39,47% 21,05% 28,95% 10,53% 0 100% 

Item 8 8 21 5 2 2 38 

21,05 55,26% 13,15% 5,27% 5,27% 100% 

Item 9  11 20 7 0 0 38 

28,95% 52,63% 18,42% 0 0 100% 

Item 10 13 20 5 0 0 38 

34,21% 52,63% 13,16% 0 0 100% 

Item 11 0 0 22 11 5 38 

0 0 57,89% 28,95% 13,16% 100% 

Item 12 31 7 0 0 0 38 

81,58 18,42% 0 0 0 100% 

Jumlah 180 166 83 20 7 456 

Persentase 39,47% 36,40% 18,20% 4,39% 1,54% 100 

     Sumber:Data olahan 

Berdasarkan tabel diatas maka dapat diperoleh hasil sebagai brikut: 

A. 5 (180x5) = 900 

B. 4 (166x4) = 664 

C. 3 (83x3) = 249 

D. 2 (20x2) = 40 

E. 1 (7x1) = 7 

 

Jadi untuk mendapatkan hasil persentase mengenai penerapan 

strategi pemasaran barang-barang konveksi dalam meningkatkan 
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penjualan (studi di toko Erbog serta 26 Store), peneliti menggunakan 

rumus sebagai berikut : 

  
 

 
       

  
(     )   (     )   (    )  (    )  (   )

(     )
       

  
(   )  (   )   (   )   (  )  ( )

(     )
       

  
     

     
       

   81,57%  

  

Berdasarkan hasil pengukuran di atas yang di hitung menggunakan 

rumus persentase, Penerapan strategi pemasaran barang-barang konveksi 

dalam meningkatkan penjualan (studi di toko Erbog serta 26 Store) berada 

dalam kategori sangat kuat karena dari kriteria deskriptif,  kriteria sangat 

kuat berada pada skor (81%-100%). 
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C. Tinjauan Ekonomi Syariah Terhadap Penerapan Strategi Pemasaran 

Barang-Barang Konveksi Pada Usaha Erbog Dan 26 Store Dalam 

Meningkatkan Penjualan 

 

Islam adalah agama yang mengatur tentang seluruh aspek kehidupan. 

Islam memerintahkan kepada manusia untuk beriman dan beramal soleh, 

beribadah, berbisnis, dan bekerja serta berusaha secara halal sesuai dengan 

syariat islam untuk mendapatkan harta, kemakmuran dan kebahagiaan hidup. 

Setiap usaha yang dilakukan harus secara bersama-sama oleh setiap 

muslim hendaknya harus berpedoman dengan ajaran islam baik al-quran dan 

hadist, begitu juga halnya dengan pemasaran harus sesuai dengan ajaran 

islam. 

Hukum islam merupakan hukum yang sistematis, karena didalamnya 

mengandung suatu kelengkapan dan saling ada kaitannya. Setiap usaha yang 

dilakukan secara bersama-sama oleh setiap muslim hendaknya harus 

berpedoman dengan ajaran islam baik itu al-quran maupun hadist, begitu 

halnya dengan strategi pemasarannya. 

Islam sangat menegaskan kepada manusia akan adanya strategi dalam 

menjalankan kehidupan sebagai kholifah dimuka bumi agar dapat memenuhi 

kebutuhan secara maksimal, sebagaimana firman Allah SWT yang berbunyi:  

َٰٓأيَُّهاَ َ ٱ تَّقىُاْ ٱءَامَىىُاْ  لَّذِيهَ ٱ يَ  ٖۖ وَ  للَّّ ا قدََّمَتۡ لِغَد  َه ٱ تَّقىُاْ ٱوَلۡتىَظرُۡ وفَۡسٞ مَّ َ ٱإِنَّ  للَّّ  بِمَا تعَۡمَلىُنَ  للَّّ
خَبيِرُُۢ

٨١  
Artinya: Hai orang-orang yang beriman, bertakwalah kepada Allah dan   

hendaklah setiap diri memperhatikan apa yang telah diperbuatnya 

untuk hari esok (akhirat); dan bertakwalah kepada Allah, 

sesungguhnya Allah Maha Mengetahui apa yang kamu 

kerjakan.(QS. Al hasyr : 18) 
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Dari terjemahan ayat diatas dapat diartikan bahwa strategi dalam 

menjalankan kehidupan sebagai kholifah Allah SWT sangat diperlukan, 

dengan adanya strategi akan memudahkan manusia untuk membedakan yang 

hak dan batil.  

Setiap perusahaan dalam memasarkan produk yang dihasilkannya 

menjalankan strategi pemasaran, sehingga dapat mencapai sasaran yang 

diharapkan. Rasululah SAW adalah orang yang menggeluti dunia 

perdagangan, sekaligus sebagai marketer yang handal. Sebagai pedagang, 

Rasulullah SAW berpegang pada lima konsep. Pertama, jujur, suatu sifat 

yang sudah melekat pada diri beliau. Kejujuran ini diiringi dengan konsep 

kedua yaitu ikhlas, dimana keikhlasan seorang pemasar tidak akan tunggang 

langgang mengejar materi semata. Kedua konsep ini dibingkai oleh 

profesionalisme sebagai konsep ketiga. Seorang yang profesionalisme akan 

selalu bekerja maksimal. Konsep keempat, silaturahmi yang mendasari pola 

hubungan beliau dengan pelanggan, calon pelanggan, pemodal dan pesaing. 

Sedangkan konsep kelima adalah murah hati dalam melakukan kegiatan 

pelanggan. Lima konsep ini menyatu dalam apa yang disebut sebagai saul 

marketing yang nantinya akan melahirkan kepercayaan (trust). Kepercayaan 

inilah yang merupakan suatu modal yang tidak bernilai dalam bisnis. 

Selanjutntya dalam melakukan analisis dari penerapan strategi 

pemasaran pada Erbog dan 26 Store dapat dianalisis dari empat aspek sebagai 

berikut: 
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1. Aspek Produk 

Dari sisi produk, Islam sangat bersifat idealis dan bersifat baku, 

dimana ditetapkan kriteria dari suatu produk yang dihasilkan, yaitu harus 

memenuhi kriteria halal dan baik dari segi zat dan cara pembuatannya. 

Dalam aspek produk perusahaan harus mampu memberikan produk 

dengan kualitas yang baik dan bermanfaat serta tidak merugikan 

konsumen. Ada beberapa penyebab perbuatan atau benda menjadi 

terlarang, yaitu (1) haram zatnya, (2) haram selain zatnya, dan (3) haram 

akadnya. Dari  beberapa penyebab diatas, maka tidak terdapat indikasi 

larangan atau keharaman dari produk yang dipasarkan oleh Erbog dan 26 

Store. 

Berdasarkan data yang di peroleh bahwa produk yang ditawarkan 

oleh Erbog dan 26 Store memiliki kulaitas yang bagus. Bahan yang 

digunakannya pun lembut dan nyaman ketika digunakan dan terbukti 

kebolehannya menurut Islam, yaitu dilihat dari zatnya/bahan bakunya 

merupakan sesuatu barang yang halal juga baik. 

Dan bahan yang digunakan untuk mendesain/menyablon  kaos pun 

aman dan tidak mengandung zat-zat yang berbahaya dan dilarang. 

Dengan demikian, produk  ini tidak bertentangan dengan prinsip-prinsip 

ekonomi Islam yang dapat dilihat dari bahan kain yang digunakan dan 

bahan sablon yang digunakan. 

Islam mengajarkan untuk memperhatikan kualitas dan keberadaan 

produk tersebut. Islam melarang jual beli suatu produk yang tidak jelas 



 89 

(gharar) bagi pembeli. Karena berpotensi terjadi penipuan dan ketidak 

adilan terhadap salah satu pihak. Sabda Nabi. 

عَنْ أَبِ هُريَْ رةََ، أَنَّ النَّبَِّ فَ قَالَ رَسُولُ الِله  صَلَّى الُله عَلَيْهِ وَسَلَّمَ نََى عَنْ بَ يْعِ 
 الْغَرَرِ. وَفِ زيِاَدَةٍ: وَالَْْصَاةِ 

 

Artinya: Dari Abu Hurairah bahwasannya Nabi SAW melarang jual beli 

yang tidak jelas (membahayakan). Dalam satu riwayat, 

ditambahi kata “dan jual beli berdasarkan hitungan kerikil. 

“(Shahih: Muslim)
100

 

 

2. Aspek Harga 

Untuk mengatahui pandangan ekonomi Islam mengenai harga yang 

termasuk indikator dari strategi pemasaran, dimana dapat dilihat dari harga 

yang ditetapkan kepada konsumen. Dalam hal ini tidak adanya larangan 

dalam ekonomi Islam mengenai tinggi rendahnya harga yang ditetapkan 

suatu produk. Karna, dalam masalah harga tergantung kesepakatan antara 

penjual dan pembeli atas dasar suka sama suka.  

Kemudian dari data yang di peroleh tentang harga produk dari 

Erbog dimana harga kaos jersey senilai Rp. 120,000 dan untuk sablonnya 

Rp. 35,000 kemudian untuk harga setelan futsal grade ori senilai 

Rp.120,000 sudah dengan sablon dan untuk jaket senilai Rp. 125,000-Rp. 

155,000. Sedangkan data yang diperoleh dari 26 Store untuk harga jersey 

senilai Rp. 110,000 - Rp. 120,000 dan untuk sablonnya Rp. 35,000 

kemudian untuk harga setelan futsal grade ori seharga Rp. 120,000 sudah 

dengan sablon dan untuk harga jaket senilai Rp. 130,000 – Rp. 150,000. 

                                                             
100

 Muhammad Nashruddin Al Albani, Shahih Sunan Abu Daud, (Jakarta:Pustaka Azzam, 

2006), h.556. 
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Harga tersebut tidaklah termasuk harga yang ditetapkan dengan 

tujuan untuk merusak harga produk lain  yang diperjual belikan di 

Pekanbaru. Akan tetapi, harga-harga tersebut ditetapkan berdasarkan 

kalkulasi antara modal dengan keuntungan yang akan diperoleh. Harga 

pada produk di Erbog dan 26 Store itu relatif sama dengan harga-harga di 

tempat lainnya. Hanya saja Erbog dan 26 Store memiliki keunggulan yakni 

memiliki kualitas yang bagus. 

Berdasarkan uraian di atas harga pada produk yang ditawarkan 

oleh Erbog dan 26 Store tidak bertentangan dengan Prinsip-Prinsip 

ekonomi islam, karena tidak adanya larangan mengenai tinggi rendahnya 

harga yang di tetapkan pada suatu produk. Hal demikian sesuai dengan 

hadis Rasulullah sebagai berikut: 

عْرُ، فَسَعِّرْ لنََا! فَ قَالَ رَسُولُ الِله   عَنْ أنَْسٍ قاَلَ: قاَلَ النَّاسُ: ياَرَسُولَ الِله! غَلََ السِّ
لَّى الُله عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: إِنَّ الله هُوَ الْمُسَعِّرُ، الْقَابِضُ، الْبَاسِطُ، الرَّازقُِ، وَإِنِِّّ لَارْجُو صَ 

 أَنْ ألْقَى الله وَليَْسَ أَحَدُ مِنْكُمْ يُطاَلبُِنِِ بِظَْلَمَةٍ فِ دَمٍ وَلَامَالٍ 
 

Artinya:  Dari Anas, ia berkata: Orang-orang berkata”Wahai Rasulullah, 

harga telah naik, maka tetapkanlah harga untuk kami.”Lalu 

Rasulullah bersabda, ”Sesungguhnya Allah yang maha 

menetapkan harga, yang mempersempit dan yang memperluas, 

dan aku berharap bertemu dengan Allah sedangkan salah 

seorang dari kalian tidak menuntut ku karena kezhaliman dalam 

darah atau harta.”(Shahih:Ibnu Majah)2200
101

 

 

Dari hadist diatas, sangat jelas dan tegas bahwa yang berhak 

menentukan harga hanya Allah SWT. Dalam hal ini harga terbentuk secara 

alamiah saja, yang terjadi antara penjual dan pembeli. Dengan demikian 

                                                             
101

 Ibid., h. 582.  



 91 

dapat dipahami bahwa tinggi rendahnya harga dari suatu produk 

merupakan hak penjual, selama harga yang ditetapkan tidaklah dalam 

rangka merusak harga pasaran dari harga atau margin produk ditempat 

lain, dengan cara menetapkan harga serendah mungkin. 

3. Aspek Tempat 

Berkaitan dengan tempat yang merupakan salah satu indikator dari 

strategi pemasaran, dimana tempat tidaklah menjadi sorotan dalam 

presfektif ekonomi Islam. Hanya saja dari aspek ini dan kaitannya dengan 

produk yang dipasarkan, Islam menjadi aspek alamiah/hukum causalitas 

sebagai dasar pertimbangan, yaitu seorang penjual harus memprioritaskan 

tempat yang strategis dan mudah dijangkau oleh konsumen. Dengan 

memperhatikan hukum causalitas tersebut, hal ini akan mempengaruhi 

minat konsumen dalam membeli produk yang dipasarkan. Rasulullah saw 

bersabda: 

جَابرِبِْنِ عَبْدِ الِله رَضِيَ الُله عَنْ هُمَا انََّ رَسُوْلَ الِله صَلَّى الُله عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قاَلَ:  عَنْ 
ا اذَِا باَعَ وَاذَِا اشْتَ رَى وَاِذَ اقْ تَضٰى  رَحِمَ اللهُ رَجُلَا سََْحا

 

Artinya: Dari jabir Bin Abdillah ra, bahwasanya Rasulullah SAW 

bersabda, “Allah SWT akan memberikan rahmat kepada 

seseorang yang mempermudah ketika menjual, mempermudah 

ketika membeli dan mempermudah ketika menagih hutang.
102

 

Dalam hadis tersebut menjelaskan tentang penggabungan dua 

hakekat besar, hakekat kebaikan dunia dan hakekat akhirat dalam satu hal; 

yaitu dalam mempermudah ketika bertransaksi bisnis dengan pihak lain. 

                                                             
102

 Muhammad Zuhri, Terjemah Hadis Shahih Bukhori Dari Kitab At-Tajridush Sharih Li 

Jami’ah Shahih, (Semarang: PT: Karya Toha Putra,2007), h. 414. 
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Karena memudahkan orang lain (customer) dalam bertransaksi bisnis di 

satu sisi merupakan aspek duniawi yang tentunya akan mendatangkan 

maslahat duniawi berupa bertambah senang dan bertambah banyaknya 

konsumen, perputaran bisnis yang cepat, dan sebagainya. 

Dari data yang diperoleh berkaiatan dengan tempat (place), 

sehingga dapat dianalisis menurut ekonomi Islam, dimana Erbog belum 

sesuai dengan hukum causalitas yang harus diperhatikan, dimana produk 

Erbog dalam memasarkan produknya belum mengutamakan lokasi atau 

tempat yang strategis dan mudah dijangkau oleh konsumen. Maka dari itu, 

perlunya memindahkan tempat atau lokasi ketempat yang lebih tepat dan 

strategis yang dekat dengan pusat kota dan keramaian agar lebih mudah 

dijangkau oleh konsumen/pembeli. 

Sedangkan lokasi 26 Store sudah berada di tempat yang cukup 

strategis, yaitu dengan memilih tempat yang dekat dengan lintas sekolah 

dan perkantoran. Sehingga konsumen dapat mudah menjangkau lokasi 

tersebut. 

4. Aspek Promosi 

Pada prinsipnya dalam mempromosikan suatu barang di 

perbolehkan hanya saja dalam melakukan promosi tersebut harus 

mengedepankan faktor kejujuran dan menjauhi penipuan. Di samping itu, 

metode yang dipakai dalam berpromosi tidak bertentangan dengan syariat 

islam. Apabila melakukan promosi dengan kebohongan maka itu dilarang 

oleh syariat islam. Sebagaimana hadis Rasulullah SAW: 
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عْتُ  رَسُولَ الِله ا صَلَّى الُله عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَ قُولُ: الْْلَِفُ عَنْ أَبِ هُريَْ رةََ، قَالَ: سََِ
لْعَةِ مََْحَقَةٌ للِْبَ ركََةِ  فَقَةٌ للِسَّ  مَن ْ

 

Artinya: Dari Abu Hurairah, ia berkata: Aku mendengar Rasulullah SAW 

bersabda , “Sumpah melariskan barang dagangan, namun 

menghilangkan keberkahan.” (Shahih: An-Nasa’i)
103

 

 

Dalam hadis tersebut menjelaskan tentang larangan melakukan 

sumpah palsu dalam berdagang karena akan menghilangkan keberkahan 

walaupun mendapat keuntungan. 

Adapun dilihat dari aspek promosi yang merupakan indikator dari 

strategi pemasaran, penulis melakukan observasi pada toko Erbog dan 26 

Store dalam mempromosikan produknya tidak bertentangan dengan 

ekonomi islam. Dimana pihak Erbog dan 26 Store menjelaskan produknya 

dengan jujur dan tidak melebih-lebih kan kualitas produknya karena pihak 

Erbog dan 26 Store berpegang bahwa ada harga ada kualitas.
104

 

Erbog melakukan promosi melalui media sosial, brosur, dan juga 

memberikan potongan harga serta bonus-bonus lainnya. Akan tetapi 

promosi yang dilakukan Erbog kurang optimal dalam memasarkan 

produknya, karena kurang nya update dalam memberikan informasi 

tentang barang-barang terbarunya kepada konsumen melalui media sosial 

seperti instagram,facebook, dan whatsapp.
105

 

Sedangkan 26 Store melakukan strategi pemasarannya melalui 

media sosial serta selalu update dengan barang-barang barunya, adanya 

                                                             
103  Muhammad Nashruddin Al Albani, Op. Cit., h.541. 
104

 Observasi lapangan, Erbog dan 26 Store, 26 September 2018. 
105

 Reyhan Muqhtashid (pimpinan toko Erbog), Wawancara, Pekanbaru, 23 juli 2018. 
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diskon pada produk-produknya, adanya potongan harga dan bonus-

lainnya, dan juga memasarkan produk nya pada klub-klub futsal 

pekanbaru serta menjalin hubungan yang baik dengan para konsumen agar 

selalu terjaga silaturahim antara penjual dan pembeli.
106

 

Berdasarkan uraian di atas Erbog dan 26 Store dalam 

mempromoikan produknya tidak bertentangan dengan prinsip-prinsip 

ekonomi islam. Hanya saja Erbog kurang maksimal dalam update dengan 

barang-barang barunya di sosmed. 

Dengan demikian dapat ditarik kesimpulan  bahwa tinjauan aspek 

Ekonomi Islam terhadap penerapan strategi pemasaran  barang barang 

konveksi pada Erbog dan 26 Store dalam meningkatkan penjualan sudah 

sesuai dengan prinsip Ekonomi Islam. Hanya saja dalam aspek promosi 

Erbog kurang nya update produk baru nya di sosial media. 
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 Yogi Dwi Putra (Pimpinan Toko 26 Store), Wawancara, Pekanbaru, 23 juli 2018. 


